

# **Candidatură pentru poziția de Membru al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România 2023 – 2026**

**Candidat: Dan-Alexandru GROZA**

## **STRATEGIE**

Fără a ne uita trecutul și tradiția și fără a ne îndepărta de rolul organizational pe care Camera îl îndeplinește, cred că viitorul profesiei noastre depinde în mare măsură de deciziile pe care le vom lua pentru reformarea cadrului instituțional. În contextul erei digitale care se manifestă tot mai pregnant, al accesului la informații și tehnologie, al protecției datelor și amenințărilor de tip cyber security, consider că CAFR trebuie să-și reformeze activitatea în sensul inovării și adaptării cadrului normativ dar și a pregătirii resurselor umane pentru a răspunde așteptărilor societății economice tot mai cosmopolite și mai eterogene.

Avand o experienta de peste 20 de ani in domeniul audit - contabilitate, îmi depun candidatura pentru un mandat de membru al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România. Cunosc arhitectura financiar-contabilă atât la nivel național cât și extern, necesitățile, provocările și oportunitățile pieței de audit financiar din România dar și dificultățile intampinate de auditorii financiari in activitatea de zi cu zi.

### **Strategia propusă pentru mandatul de Membru al Consiliului Camerei în perioada 2023 – 2026**

În prezent, profesia de audit financiar se confruntă cu provocări și schimbări semnificative, aparute în urma pandemiei dar și al conflictelor din planul extern. Aceste provocări, cu toate implicațiile aferente, depășesc granițele naționale și necesită o coordonare mai amplă, la nivel european sau chiar global. Soluțiile propuse nu mai pot fi doar naționale, fiind necesară o abordare la scară mai largă.

### **Promovarea rolului esențial al auditorilor financiari și organizarea de evenimente/acțiuni profesionale cu participare fizică sau de la distanță**

Promovarea rolului important al profesiei de auditor financiar poate fi realizată printr-o combinație de eforturi de conștientizare, comunicare și acțiuni practice, astfel încât publicul larg să poată fi informat cu privire la beneficiile auditului financiar, atât pentru companii, cât și pentru investitori și societate în general. Promovarea profesiei și reprezentarea intereselor membrilor săi la diferite niveluri de

reglementare și legislative, pot influența politicile și reglementările relevante, adoptate în acest domeniu de activitate.

### **Promovarea de inițiative legislative in domeniul auditului financiar**

Pe fondul interconectivității accelerate, în toate domeniile, profesia de audit financiar trebuie racordată cu celelalte profesii liberale din România, guvernată de legislația Uniunii Europene, transpusă în legislația națională și respectând reglementările profesionale internaționale.

CAFR va depune toate eforturile pentru ca vocea profesiei de audit și interesele membrilor noștri să fie auzite și luate în considerare de structurile cu rol legislativ pe plan intern. Îmi propun să coordonez eforturile structurilor Camerei de a contribui activ în dezvoltarea și implementarea reglementărilor relevante pentru auditul financiar, astfel încât acestea să fie adecvate și eficiente (audit AML, guvernanta corporativă, etc.)

### **Consolidarea dialogului cu Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS) și simplificarea raportării anuale a auditorilor financiari**

Este necesara o implicare activa în consolidarea relațiilor de cooperare cu autoritatea de supraveghere, în beneficiul auditorilor financiari din România și pentru asigurarea desfășurării activităților efectuate în baza delegării acordate de autoritatea de supraveghere, cu profesionalism și la un nivel de calitate ridicat.

### **Continuarea și întărirea relațiilor de colaborare cu autoritățile Statului, mediul academic, organismele profesionale naționale**

Trebuie acordata o atenție deosebită relației cu părțile interesate, precum autorități ale Statului, mediul de afaceri, instituțiile de învățământ superior și alte organisme și institute profesionale din România, pentru a promova valoarea adăugată adusă de auditorii financiari, pentru a prelua bunele practici din domeniu și pentru a câștiga sprijin pentru inițiativele Camerei.

### **Integrarea tehnologiei și a digitalizării în activitatea auditorilor financiari din România**

Consider că trebuie continuat și îmbunătățit procesul de digitalizare și debirocratizare a interacțiunii auditorilor financiari cu Camera, în ceea ce privește depunerea raportului anual de activitate, a documentelor de pregătire profesională continuă și de obținere a vizei electronice, în vederea minimizării timpului și resurselor alocate de membrii CAFR. Printr-o platformă performantă și actualizată permanent, trebuie continuat și îmbunătățit accesul la webinarii și cursuri de pregătire profesională în sistem online pentru colegii auditori financiari.

În vederea creșterii competitivității firmelor mici de audit, doresc să venim în sprijinul acestora asigurându-le acces la aplicații și programe informatice competitive, care să îi sprijine în furnizarea de servicii performante. Îmbrățișarea progreselor tehnologice și încurajarea utilizării softurilor și instrumentelor de audit va contribui la creșterea eficienței proceselor de audit.

## **Consolidarea relațiilor de cooperare internaționale existente și încheierea de acorduri de parteneriat noi**

Pe planul relațiilor externe bilaterale, este necesară extinderea cooperării internaționale prin încheierea de noi protocoale de parteneriat cu institute profesionale care gestionează profesia de audit financiar din Uniunea Europeană și nu numai, pentru a asigura schimbul de informații și bune practici și organizarea în comun de evenimente profesionale relevante, care să asigure accesul membrilor CAFR la cele mai recente practici și oportunități profesionale.

Totodată, susțin continuarea relațiilor de cooperare derulate de Camera de-a lungul timpului cu asociațiile profesionale din Marea Britanie, Scoția, Polonia, Ungaria, Lituania, Bulgaria, Azerbaidjan, Cipru, Republica Moldova, Germania, Ucraina. Schimbul de experiență prevăzut în unele acorduri va fi materializat prin organizarea de manifestări profesionale, dar și prin publicarea de ghiduri și îndrumări de specialitate în sprijinul membrilor.

În același timp, voi promova o atitudine de deschidere a CAFR către identificarea unor oportunități de parteneriat noi, pe fondul necesității implementării și aplicării în România a Directivei CSRD, o provocare pentru toate organismele profesionale de audit din Uniunea Europeană, care necesită o coordonare strânsă la nivelul organismului reprezentativ al profesiei de la nivel comunitar - Accountancy Europe.

**Am încredere că în domeniul auditului Camera Auditorilor Financieri din România are capacitatea să inoveze, să fie proactivă, să anticipeze și să propună soluții provocărilor care apar în acest context politic și economic european în continuă schimbare. Împreună, prin consultări și colaborare, putem găsi cele mai bune soluții de conlucrare, a cadrului normativ necesar și mai ales a oamenilor potriviți pentru ca viitorul profesiei să fie și din această perspectivă în acord cu evoluțiile europene.**